
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 6°
PERÍODO DA 19° LEGISLATURA

Aos vinte e um dia (21) do mês outubro de 2019, em sala destinada a sessão, no prédio da

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador, Edson

André Salviano Campos, 1°secretário Alcibenis Torres Pontes e 2° secretário Adson Luiz

Benaion da Conceição, Composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a

ocorrência do livro de presença e constaram os seguintes vereadores: Cleidimar Barbosa

do Nascimento, Edimirson Conceição da Fonseca, Ivair Júnior Pires Pontes, Jaci Soares

Corrêa, Jocimar Ferreira Duarte, Josiel Pantoja de Souza, Rafael da Silva Campos e

Valdilandis Pantoja Tenório, em seguida foi justificada a ausência dos vereadores, Elinaldo

Paiva Duarte Souto, e Sandra Mirian Fuziel Calado, havendo número legal, o Sr.°

presidente proclamou em nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus,

deu por aberta a presente sessão, Expediente, constou na pauta da ordem do dia a ata dos

dia 14 de outubro 2019, que após ser submetida em discussão e votação foi APROVADA
para ciência dos legisladores o constou ACORDÃO Nº 31.881, que trata da Prestação de
Contas, Fundo municipal de assistência social, exercício financeiro de 2010, APROVADO,
constou o PARECER Nº 036/2019 que trata-se da prestação de contas do Fundo

municipal de Assistência social de Porto de Moz, exercício de 2010, de responsabilidade da

Sr.ª Ângela Maria Almeida Campos, APROVADO por unanimidade, constou o

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 006/2019 que dispõe sobre a prestação de contas do
Fundo municipal de assistência social de Porto de Moz, exercício de 2010, APROVADO,
constou ACORDÃO Nº 32.379, que trata da Prestação de Contas, Fundo municipal de
assistência social, exercício financeiro de 2011, APROVADO, constou o PARECER Nº
037/2019 que trata-se da prestação de contas do fundo municipal de assistência social de
Porto de Moz, exercício de 2011, de responsabilidade da Sr.ª Ângela Maria Almeida

Campos, APROVADO por unanimidade, constou o PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº
007/2019 que dispõe sobre a prestação de contas do Fundo Municipal de assistência social
de Porto de Moz, exercício de 2011 APROVADO, constou a MOÇÃO DE
SOLIDARIEDADE Nº 002/2019, ao senhor Erilson José Souza da Silva secretário

municipal de infraestrutura e urbanismo em virtude do ocorrido no dia 19 de outubro de

2019, constou a MOÇÃO DE SOLIDARIEDADE Nº 003/2019, ao advogado e

membro da comissão estadual de prerrogativas da OAB Dr. Ivonaldo de Alencar Alves

Júnior, em virtude do ocorrido no dia 19 de outubro constou aMOÇÃO DE REPÚDIO
Nº 004/2019, ao CBPM Ivanilson Freitas da Silva, policial militar lotado n 64º pelotão no



município de Porto de Moz, dado ao fato ocorrido pelo citado agente público no dia 19 de

outubro de 2019, constou o REQUERIMENTO Nº 066/2019 de autoria do vereador
Rafael da Silva Campos, que em seu texto solicita a elaboração do Projeto de intervenção

urbana, nomeado “praia acessível”, com o objetivo de implantar rota acessível à praia da

chácara, prioridade à inclusão social para aqueles que apresentam algum tipo de deficiência

ou mobilidade reduzida das pessoas residentes, visitantes turistas em geral, APROVADO,
em seguida o senhor presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador
Josiel Pantoja de Souza com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores,
ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, cobrou que seja construído um

quebra mola, na Rua Rui Barbosa, e nos trechos da a Movelar esquina com o seringal, ou

que coloque o DEMUTRAN nas vias de maiores acessos uma vez que é uma reivindicação

dos moradores, visto que o trânsito está complicado, pediu aos nobres vereadores para que

possam discutir a questão das vísceras dos bois que são abatidos, visto que estão sendo

desperdiçadas, enquanto tem várias famílias desempregadas que poderiam está

aproveitando, pediu com que a secretaria de educação tome providencias com relação as

fezes de morcegos nas salas de aulas na Vila Tapará, em seguida agradeceu, o vereador

Adson com a parte informou que o prefeito esteve lá e verificou esta situação e tomará

providencias o mais breve, o vereador Edimirson Conceição da Fonseca com a
palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a
Deus a oportunidade, agradeceu a compreensão da casa durante esses dias ausente,

manifestou sua condolências ao senhor Benedito dos Santos e família, e ao vereador

Valdilandis e Família, informou que o ex-deputado Zé Geraldo desistiu de concorrer a

eleição para presidente estadual do Partido dos Trabalhadores, ele que colocou para Porto

de Moz uma emenda no valor de 400 mil reais para a compra de equipamentos para a

saúde, comentou que os motoristas dos veículos não respeitam as travessas e esquinas,

andam em alta velocidade dirigindo com imprudência, salientou que deu-se início ao festejo

de Bom Jesus dos Navegantes aqui no município, assim como está se encerrando o círio da

Amazônia em Roma, onde estamos sendo bem representando pelos bispos Dom Erwin e

Dom João, em seguida agradeceu, o vereador Valdilandis Pantoja Tenório com a
palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a
Deus a oportunidade, registrou sua viagem ao interior juntamente com o vereador Jaci,

visitando e acompanhando a população, relatou que participou da inauguração da escola

Tessalônica e entrega de abastecimento de água, comentou a respeito do abatedouro

municipal, no qual já conseguiram fazer a regularização de documentos com relação a



permuta de um terreno que é do sindicato, pediu ao assessor jurídico que pudesse marcar

uma reunião com os 13 vereadores para discutir esta situação do terreno, relatou que

conversou com o secretário com relação ao caminhão da Vila Bom Jesus, onde o mesmo

lhe informou que não conseguiu a peça em Altamira, informou que estudará a possibilidade

de adaptar uma outra peça e colocar no caminhão, informou que o prefeito anunciou mais

sete escolas, em seguida agradeceu, o vereador Jocimar Ferreira Duarte com a palavra
saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, informou que acompanhou o comando médico no Baixo Xingu juntamente

com o vereador Adson, onde puderam acompanhar de perto o quanto a UBS é importante

para a população da zona rural, agradeceu toda a equipe da saúde pelo atendimento,

agradeceu ao prefeito que não mediu esforços para a realização do comando médico,

agradeceu toda equipe do governo União, Força e Trabalho pelo empenho, registrou sua

viagem ao Rio Guajará acompanhando o Copão rural, parabenizou a seleção portomo-

zense pela vitória, levando a classificação para próxima fase, manifestou sua solidariedade e

apoio ao secretário de infraestrutura Erilson e ao Dr. Ivonaldo pelo ocorrido, em seguida

agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos
nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, registrou sua

viagem ao Rio Guajará comunidades Arurú, Tessalônica e Barra juntamente com o

vereador Valdilandis, agradeceu ao prefeito pelas obras que vem realizando no município,

pediu para que o prefeito não esqueça da construção da escola do Rio Tacuanacuara,

manifestou sua solidariedade ao Drº Ivonaldo e ao secretario de infraestrutura Erilson pelo

ocorrido, uma vez que cada cidadão devem ser respeitados, pediu para que esta casa

convocasse o responsável pelo transito a vim a esta casa fazer alguns esclarecimentos, em

seguida agradeceu, a vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra
saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, parabenizou ao Comitê de Desenvolvimento Sustentável pela realização de

um evento no dia 08 de outubro, onde 30 famílias foram contempladas com o manejo

madeireiro, frisou que é fruto de uma luta de quase 15 anos, ressaltou que realizou uma

reunião com as três comunidades no Rio Quatí, onde lutarão por uma mini fábrica de

queijo qual beneficiará as 3 comunidades, informou que não estará presente na próxima

sessão, em seguida agradeceu, o vereador Ivair Júnior Pires Pontes com a palavra
saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, relatou as inúmeras perdas em nosso município, frisou que continuará

buscando melhorias na questão da saúde mental, convidou aos nobres vereadores para que



possam abraçar esta causa, sugeriu para que possam conversar com o prefeito e discutir a

possibilidade de um psiquiatra no município, assim como a criação de um projeto de lei

que dispõe obrigatoriedade de um psicopedagogo nas escolas para que dê um

acompanhamento necessário, frisou que concorda com o vereador Josiel quando destaca a

necessidade de quebras molas nas ruas mais de maiores acessos, expressou sua felicidade

pela dedicação de vários jovens do município que buscaram seus espaços e hoje estão

formados, pediu para que possam ampliar a casa do estudante e que além da casa possam

conseguir uma bolsa de estudos para quem estuda fora do município, a vereadora

Cleidimar com a parte ressaltou que é importante darmos apoio aos jovens que estudam

fora, uma vez que seu sobrinho através da prova do Enem ganhou uma bolsa integral e por

falta de recursos acabou desistindo dos estudos, o vereador Ivair Júnior com a palavra

destacou que o município está se preparando para a prova do IDEB, onde será medida a

qualidade do ensino em nosso município, em seguida agradeceu, o vereador Adson Luiz
Benaion da Conceição com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores,
ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou a secretaria de

trabalho e promoção social, na pessoa do secretário Jackson Sampaio pela realização da

semana do bebe, comentou a respeito da segurança pública no município, uma vez que a

população vive com medo dentro de suas próprias casas, pediu para que a policia militar

possa manter o efetivo nos bairros afim de melhorar a segurança, informou que conversou

com o Drº Samuel referente a situação da funcionaria da regulação de exames, frisou que

também repassou essa situação ao prefeito, parabenizou a gestão pela inauguração de mais

duas escolas, manifestou seu repúdio a vereadora Sandra a respeito da sessão passada, onde

a mesma postou áudios em grupo de fofocas, frisou que em nenhum momento

desrespeitou a vereadora, uma vez que respeita as atitudes e opiniões da mesma, em

seguida agradeceu, o vereador Rafael da Silva Campos com a palavra saudou o Sr.°
presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade,

informou que apresentará um projeto nesta casa, referente a iluminação pública, onde o

cidadão pagará de acordo com seu consumo de energia, e a iluminação pública será taxa

única ou seja será desvinculado do talão de energia feito o repasse diretamente a prefeitura,

em seguida agradeceu,

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada, a APROVAÇÃO das Prestações

de contas do Fundo municipal de assistência social, exercício financeiro 2010 e 2011, de

responsabilidade da Sr.ª Ângela Maria Almeida Campos, em seguida o senhor presidente

deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que por mim, 1°



secretário Alcibenis Torres Pontes, foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada pelos

membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 21 de

outubro2019.

EDSON ANDRÉ SAVIANO CAMPOS

Presidente

ALCIBENIS TORRES PONTES

1º secretário

ADSON LUIZ BENAION DA CONCEIÇÃO

2º secretario


